
ЕКСПЕРТНИЙ ВИСНОВОК

галузевої експертної ради щодо можливості акредитації освітньої програми

Заклад вищої освіти Національна музична академія України імені П.І.
Чайковського

Освітня програма 43475 Культурологія: музична культурологія

Рівень вищої освіти Магістр

Спеціальність 034 Культурологія

Цей експертний висновок складений за результатами розгляду галузевою експертною радою (ГЕР) акредитаційної
справи. Розгляд справи ГЕР є частиною акредитаційної процедури Національного агентства і здійснюється на основі
поданих закладом відомостей про самооцінювання освітньої програми, а також звіту експертної групи про результати
акредитаційної експертизи.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного агентства –
https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ГЕР - галузева експертна рада

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма
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ЕКСПЕРТНИЙ ВИСНОВОК

галузевої експертної ради щодо можливості акредитації освітньої програми

03.03.2023 р. Справа № 1456/АС-22

Галузева експертна рада Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти з галузі знань 03 "Гуманітарні
науки" у складі:

Лиман Ігор Ігорович – головуючий,

Шабанова Юлія Олександрівна,

Снитко Олена Степанівна,

Сминтина Олена Валентинівна,

Попович Василь Михайлович,

Півненко Володимир Юрійович,

Колесник Олена Сергіївна,

Єсипенко Надія Григорівна,

Дейнеко Іван Андрійович,

Гуз Анатолій Михайлович,

Виткалов Сергій Володимирович,

Луцак Світлана Миколаївна,

за участі запрошених осіб:

відсутні,

розглянула на своєму засіданні матеріали акредитаційної справи щодо акредитації освітньої програми:

Назва ЗВО Національна музична академія України імені П.І. Чайковського

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 43475

Назва ОП Культурологія: музична культурологія

Галузь знань 03 Гуманітарні науки

Cпеціальність 034 Культурологія

Cпеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Магістр

Вид освітньої програми Освітньо-наукова

За результатами розгляду акредитаційної справи галузева експертна рада

РЕКОМЕНДУЄ

ухвалити рішення про умовну (відкладену) акредитацію.

За – 12, Проти – 0

1. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми

На думку ГЕР

 підстави для відмови в акредитації, не пов’язані із відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми,Сторінка 2



 підстави для відмови в акредитації, не пов’язані із відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми,
або для призначення повторної акредитаційної експертизи, відсутні

 наявні підстави для відмови в акредитації, не пов’язані із відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої
програми

 наявні підстави для призначення повторної акредитаційної експертизи

2. Обґрунтування ГЕР

У цьому розділі ГЕР надає власну оцінку відповідності освітньої програми, базуючись на змісті звіту експертної
групи та інших матеріалах акредитаційної справи.

Заповнення полів «Обґрунтування» є обов’язковим, якщо ГЕР змінює рівень відповідності, визначений експертною
групою, або підтверджує рівень відповідності A. E чи F. У цих випадках необхідно заповнити обґрунтування не
менше як за одним підкритерієм у межах відповідного критерію.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Обґрунтування ГЕР

1.1 Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої
освіти

ОП має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії ЗВО, основною метою є: особистісно-орієнтована
підготовка висококваліфікованих, конкурентоспроможних, інтегрованих у світовий освітній та мистецький простір
фахівців-культурологів.

1.2 Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій та
потреб заінтересованих сторін

До процесу формування, удосконалення та реалізації ОНП залучені стейкхолдери, серед яких – студенти, роботодавці,
науковці. Покращення ОНП здійснюється шляхом обговорення на засіданнях кафедри, опитувань здобувачів.
Постійне вдосконалення ОП відбувається завдяки спілкуванню із представниками провідних кафедр України з
підготовки фахівців-культурологів.

1.3 Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду
аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм

Цілі ОП та ПРН визначаються з урахуванням тенденцій розвитку спеціальності та досвіду аналогічних вітчизняних та
іноземних освітніх програм. Змістовне насичення ОП відповідає предметній галузі спеціальності 034 “Культурологія”.
Обов’язкові ОК забезпечують програмні результати навчання. В процесі вдосконалення ОНП враховувались запити
на дослідження Київської локалістики, урбаністики, що представлено в наукових дослідженнях здобувачів програми.

1.4 Освітня програма дає можливість досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої
освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (за наявності).

За відсутності затвердженого стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої
освіти програмні результати навчання мають відповідати вимогам Національної рамки кваліфікацій
для відповідного кваліфікаційного рівня

ЗК, ФК та ПРН відповідають затвердженому Стандарту вищої освіти. Враховано специфічні компетентності, які
стосуються освітньо-наукових програм. Зокрема, ОК 7. “Фах” забезпечує отримання усіх ЗК, ФК та всіх ПРН,
зазначених в ОНП. Інтегральна компетентність суголосна із Стандартом. Підсумкова атестація (складання іспиту з
культурології, та захист кваліфікаційної роботи) відповідає вимогам Стандарту. За результатом підсумкової атестації
випускник отримує диплом встановленого зразка із присвоєнням кваліфікації: Магістр культурології.

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми
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Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень E

Обґрунтування ГЕР

2.1 Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального
навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за
наявності)

Загальний обсяг ОНП складає 120 кредитів ЄКТС (3600 годин), що відповідає вимогам законодавства. З них обсяг ОК,
спрямованих на отримання загальної та професійної підготовки, складає 90 кредитів (75%), дисципліни вільного
вибору студента - 30 кредитів (25 %).

2.2 Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої
програми, становлять логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дають можливість досягти
заявлених цілей та програмних результатів навчання

Зміст ОП має чітку структуру; освітні компоненти складають логічну взаємопов’язану систему. За рекомендацією ГЕР,
внесеною під час попередньої акредитації, дисципліну “Іноземна мова” (4 кредити ЄКТС) перенесено із вибіркової
частини до нормативної (цикл гуманітарної та соціально-економічної підготовки). Не забезпечені ОК програми ПРН,
передбачених стандартом за спеціальністю 034 Культурологія (ПРН-3, ПРН-4, ПРН-5, ПРН-9, ПРН-10). Наявна
невідповідність предметній області змісту силабусу ОК "Фах" (10 кредитів ЄКТС, 1-4 семестри), оскільки за
дисципліною передбачені лише індивідуальні аудиторні заняття, а декларовані мета і завдання курсу передбачають
"вироблення вміння вести діалог, доводити свою думку, а також аргументувати власну усвідомленість в галузі
культурології," "сприяти залученню студентів до науково-теоретичних дискусій з теорії та історії культури...".
Сумнівність досягнення більшої частини ПРН (ПРН-3, 4, 5), а також ЗК-5, ЗК-8, ФК-3, ФК-5, ФК-8.

2.3 Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностям, якщо освітня програма є міждисциплінарною)

Зміст міждисциплінарної ОП відповідає предметним областям спеціальностей культурологія та музикознавство.

2.4 Структура освітньої програми передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої
траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін в
обсязі, передбаченому законодавством

Структура ОП передбачає формування індивідуальної освітньої траєкторії. У навчальному плані, що розміщений на
сайті кафедри, наявний перелік дисциплін, які пропонуються до вибору. Процедура вибору є прозорою та гнучкою.

2.5 Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої
освіти, яка дає можливість здобути компетентності, потрібні для подальшої професійної діяльності

Практична підготовка є обов’язковим компонентом ОНП (10 кредитів ЄКТС від загальних 120 кредитів ЄКТС).
Навчальним планом передбачено 2 практики: педагогічна практика (6 кредитів ЄКТС, форма контролю - залік) та
практика організації та управління міжнародними культурно-мистецькими проєктами (4 кредити ЄКТС, форма
контролю - залік).

2.6 Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (softskills),
що відповідають заявленим цілям

В ОНП задекларовані компоненти, що сприяють формуванню соціальних навичок (soft skills): ОК 1, ОК 2, ОК 4-7, ОК
9-13, ОК 17, ВК 4. Соціальні навички також набуваються здобувачами під час участі в культурно-мистецьких проектах.

2.7 Зміст освітньої програми враховує вимоги відповідного професійного стандарту (за наявності)

Зміст ОНП “Культурологія: музична культурологія” регламентується Стандартом другого (магістерського) рівня
вищої освіти, затвердженого і введеного в дію наказом Міністерства освіти і науки України від 16.06.2020 р. №803.
Зміст ОНП враховує вимоги роботодавців відповідно до “Положення про стейкхолдерів Національної музичної
академії України ім. П.І. Чайковського”. Нормативний зміст підготовки забезпечується переліком ОК, спрямованих
на формування фахових та практичних результатів навчання. Структурно-логічна схема ОНП дає уявлення про
послідовність їх засвоєння.

2.8 Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає фактичному навантаженню здобувачів,
досягненню цілей та програмних результатів навчання

Обсяг ОП та окремих ОК реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів, є відповідним для досягнення
цілей та ПРН. Аудиторна та самостійна робота здобувачів збалансовані.
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2.9 Структура освітньої програми та навчальний план підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною
формою у разі її здійснення узгоджені із завданнями та особливостями цієї форми здобуття освіти

Підготовка здобувачів другого рівня вищої освіти в галузі знань 03 Гуманітарні науки спеціальності 034
“Культурологія” в НАМУ імені П.І. Чайковського за дуальною формою освіти не здійснюється, однак структура ОНП
та навчальний план узгоджені із завданнями та особливостями цієї форми здобуття освіти.

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Обґрунтування ГЕР

3.1 Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному вебсайті закладу вищої освіти

Правила прийому на навчання за ОНП є чіткими та зрозумілими, не містять дискримінаційних положень та
оприлюднені на офіційному сайтіНМАУ імені П.І. Чайковського в розділі “Абітурієнту”.

3.2 Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої
програми

Правила прийому на навчання за ОНП “Культурологія: музична культурологія” враховують особливості освітньої
програми. Конкурсний відбір для вступу на навчання здійснюється за результатами складання єдиного вступного
іспиту з іноземної мови та фахового випробування. У 2022 році вступні випробування проводяться згідно з Правилами
прийому до НМАУ імені П. І. Чайковського у дистанційному асинхронному режимі (за відеозаписами). Додаткова
організаційна та технічна інформація розміщена на офіційному сайті НМАУ імені П. І. Чайковського у розділі
“Абітурієнту”.

3.3 Визначено чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про визнання
кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та яких послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми

У НМАУ імені П.І. Чайковського створені умови для академічної мобільності, є прозора процедура визнання
результатів навчання, отриманих в інших закладах освіти, яка регулюється “Положенням про порядок
перезарахування навчальних дисциплін та визначення академічної різниці”. Зважаючи на спеціалізоване
спрямування ОНП “Культурологія: музична культурологія”, що принципово вирізняє програму серед інших
магістерських програм зі спеціальності 034 “Культурологія”, прикладів переведень та визнання результатів навчання
отриманих в інших ЗВО не було.

3.4 Визначено чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній
освіті, що є доступними для всіх учасників освітнього процесу та яких послідовно дотримуються під
час реалізації освітньої програми

У ЗВО наявне “Положення про неформальну освіту в системі забезпечення якості освіти НМАУ імені П. І.
Чайковського”, в якому зазначено порядок визнання неформальної освіти. На ОНП “Культурологія: музична
культурологія” випадків визнання результатів неформальної освіти для здобувачів не було.

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Обґрунтування ГЕР

4.1 Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі
цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи
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Визначені ОНП форми та методи навчання мають значну інтерактивну та дослідницьку складові та спрямовані на
активізацію здобувачів як автономних суб’єктів навчального та наукового процесів. При формуванні форм і методів
навчання враховуються студентські пропозиції, які отримуються методом анкетування та обговорюються на
засіданнях кафедри під час затвердження навчальних програм.

4.2 Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання в межах окремих
освітніх компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб)

Усі учасники освітнього процесу можуть ознайомитися з необхідними матеріалами у відповідних структурних
підрозділах (деканат, кафедра), на офіційному сайті НМАУ імені П.І. Чайковського. На сайті випускової кафедри
викладені силабуси ОК за ОНП. Інформація про порядок проведення поточного і підсумкового контролю викладена у
“Положенні про організацію освітнього процесу в НМАУ”. Актуальний розклад занять та семестрових сесій розміщені
на сайті Академії. Каналами інформування студентів є групи в соціальних мережах, електронне листування, чати
месенджерів. Здобувачі вчасно забезпечуються всією необхідною інформацією.

4.3 Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої
програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої програми

Здобувачі даної ОНП беруть активну участь у всеукраїнських та міжнародних наукових конференціях НМАУ імені П.І.
Чайковського та в конкурсах наукових робіт, де отримують перемоги. Тематика магістерських робіт свідчить про
долучення до розробки кафедральної наукової проблематики. В ЗВО функціонує Рада молодих вчених, Студентське
науково-творче товариство та органи студентського самоврядування, які мають у своїй структурі сектори наукової
роботи. В ОНП включені ОК “Методологія музичної культурології”, “Підготовка магістерської науково-дослідної
роботи” та “Науковий дискурс в українській лінгвокультурології”, через викладання яких формуються дослідницькі
компетентності здобувачів. ОК “Іноземна мова” надає здобувачам можливість використовувати в дослідженнях
іноземні джерела. Формою підсумкової атестації здобувачів є захист магістерської роботи. Отже, ЗВО забезпечує
поєднання цілей програми та процесу викладання і навчання за ОНП із науковими дослідженнями.

4.4 Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі - викладачі) оновлюють зміст освіти на
основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі

Викладачі кафедри теорії та історії культури не рідше разу на рік здійснюють моніторинг фахових видань, слідкують
за появою нових наукових розвідок галузі, оновлюючи зміст ОК. Проте аналіз робочих програм навчальних
дисциплін виявив необхідність оновлення літературних джерел певних ОК із врахуванням останніх культурологічних
і наукових досліджень.

4.5 Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності закладу
вищої освіти

Згідно “Положення про порядок реалізації права на міжнародну академічну мобільність студентів НМАУ імені П.І.
Чайковського за програмою “Еразмус+” та “Програмою розвитку партнерства та Міжнародної діяльності Стратегії
Академії”, здобувачі освіти можуть реалізувати своє право на міжнародну академічну мобільність. Викладачі кафедри
проходять наукові стажування за кордоном (Республіка Болгарія); постійно беруть участь в міжнародних науково-
практичних конференціях, семінарах.

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Обґрунтування ГЕР

5.1 Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дають можливість встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів
навчання для окремого освітнього компонента та/або освітньої програми в цілому, а також
оприлюднюються заздалегідь

Контрольні заходи підсумкового та поточного контролю є загальнодоступними для здобувачів, їх основні компоненти
містяться в “Положенні про організацію освітнього процесу у НМАУ імені П.І. Чайковського”, “Положенні про
порядок оцінювання результатів освітньої діяльності у НМАУ імені П.І. Чайковського”. В НМАУ створена
моніторингова група, до складу якої входять НПП цієї ОНП та голова студентської ради.

5.2 Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності)

Атестація здобувачів за ОНП передбачає атестаційний екзамен (“Культурологічна педагогіка вищої школи”) та захист
кваліфікаційної роботи, що регулюється такими документами: “Вимоги з підготовки та захисту магістерської наукової
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роботи”, “Положенням про здійснення підготовки фахівців за освітнім ступенем “магістр” у НМАУ імені П.І.
Чайковського” та “Положенням про порядок оцінювання результатів освітньої діяльності студентів у НМАУ імені П.І.
Чайковського”. Інформація щодо оцінювання містяться у “Пораднику до підготовки та захисту кваліфікаційних
робіт”, в силабусах “Культурологічна педагогіка вищої школи” та “Підготовка магістерської науково-дослідної
роботи”.

5.3 Визначено чіткі та зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними для всіх
учасників освітнього процесу, які забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема охоплюють
процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та яких послідовно дотримуються під
час реалізації освітньої програми

Порядок проведення контрольних заходів сформульований в “Положенні про організацію освітнього процесу у НМАУ
імені П.І. Чайковського”. Для вирішення спірних питань у ЗВО створено апеляційну комісію. Процедура оскарження
результатів на ОНП є напрацьованою та результативною.

5.4 У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політику, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності, яких послідовно дотримуються всі учасники освітнього процесу під час
реалізації освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність
(насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та використовує
відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності

Забезпечення академічної доброчесності регулюють: “Положення про дотримання академічної добрчесності”,
“Положення пр академічну добрчесність, протидію корупції, сексуальним домаганням та дискримінації у НМАУ імені
П.І. Чайковського”. Академічна спільнота обізнана з сутністю академічної доброчесності та наслідками її порушення.
Кваліфікаційні магістерські роботи проходять подвійне рецензування, конкурсні роботи – сліпе рецензування.

Критерій 6. Людські ресурси

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Обґрунтування ГЕР

6.1 Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми,
забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання

Реалізація ОНП відбувається на кафедрі теорії та історії культури, яка має якісний склад НПП (доктор філософії;
доктори мистецтвознавства; доктор культурології; кандидати філософських наук; кандидати мистецтвознавства;
кандидат історичних наук). Завідувачем кафедри та гарантом ОНП є доктор культурології, доц. Кривошея Т.О., яка є
членом спеціалізованої вченої ради ЗВО Д 26.005.02 за спеціальністю 26.00.01 “Теорія та історія культури”. У НМАУ
видаються 4 наукові видання, головним редактором двох з яких є викладач ОНП. Викладачі кафедри мають статті у
наукометричних базах Scopus, Web of Science Core Collection, у колективних монографіях. В рамках ОНП розроблений
комплекс авторських навчальних курсів.

6.2 Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дають можливість забезпечити
потрібний рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми

Конкурсний відбір відбувається згідно з “Порядком проведення конкурсного відбору при заміщенні вакантних посад
науково-педагогічних працівників та укладання з ними трудових договорів (контрактів)”, “Положенням про
Конкурсну комісію по відбору кандидатів на заміщення вакантних посад науково-педагогічних, наукових і
педагогічних працівників у НМАУ”. При відборі враховуються навчально-методичні та наукові досягнення
кандидатів, відповідність вищої освіти, наукових ступенів та вчених звань профілю викладання, кількість наукових
праць за останні п’ять років, проходження підвищення кваліфікації, а також рейтингове оцінювання викладачів.

6.3 Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу

Між ЗВО та організаціями роботодавців існують чинні угоди про співробітництво (з Київською муніципальною
академією музики імені Р.М. Глієра та Національною академією керівних кадрів культури і мистецтв). Академія
залучає роботодавців для реалізації освітнього процесу та надання консультацій викладачам щодо змісту ОНП. Думка
роботодавців також враховується у процесі реалізації ОНП, що підтверджується протоколами засідання кафедри.

6.4 Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі,
представників роботодавців

Професіонали-практики, діячі культури та представники роботодавців безпосередньо залучені до освітнього процесу
(читання лекцій, ведення семінарів, організація майстеркласів та тренінгів тощо) та до проведення науково-
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практичних заходів (круглих столів, конференцій, практикумів, науково-методичних семінарів). В 2021 році відбулось
читання лекцій директором Інституту музикознавства при Цюріхському університеті Анґелікою Мотс в межах
підписаного договору про мистецьке та наукове співробітництво між Академією, УКУ (Україна), Цюріхським
Університетом (Швейцарія). Магістранти активно беруть участь у культурно-мистецьких проєктах, зокрема у проекті
«Study & Work: Моє професійне майбутнє».

6.5 Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у
співпраці з іншими організаціями

Підвищення кваліфікації відбувається відповідно до “Положення про підвищення кваліфікації науковопедагогічних
та педагогічних працівників НМАУ імені П. І. Чайковського”. Викладачі кафедри систематично вдосконалюють набуті
компетентності.

6.6 Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності

В НМАУ проводиться моніторинг якості наукової та педагогічної діяльності (визначається рейтинг) викладачів. За
його підсумками здійснюється гнучка система заохочень (грамоти, ректорські подяки, преміювання за публікації у
виданнях, що індексуються в міжнародних наукометричних базах даних Scopus та Web of Sience).

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Обґрунтування ГЕР

7.1 Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання тощо), а
також навчально-методичне забезпечення освітньої програми гарантують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання

Фінансові та матеріально-технічні ресурси забезпечують досягнення ПРН. Наявні зручні авдиторій з
мультимедійними дошками, проекторами, звукозаписуючими пристроями. Здобувачі мають у своєму розпорядженні
концертні, спортивні зали та бібліотеку з фондом у 440 тис. одиниць. На території навчального закладу є вільна
мережа Wi-Fi.

7.2 Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до
відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, потрібних для навчання, викладацької та/або
наукової діяльності в межах освітньої програми

Доступ до відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів є безоплатним та функціонує; зокрема репозитарій
надає змогу ознайомитись з фондом бібліотеки та науковими роботами та методичними розробками викладачів.
Система MOODLE активно використовується при здійснення освітньої діяльності. Студенти та викладачі мають доступ
до платформ Zoom, Google Meet, Microsoft, Education та ін., студенти мають можливість самостійно обирати
платформу. Є вільний доступ до Інтернету. Функціонує мобільний додаток “Аудиториум”, який дозволяє “зайняти”
аудиторію для заняття.

7.3 Освітнє середовище є безпечним для життя і здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за
освітньою програмою, та дає можливість задовольнити їхні потреби та інтереси

Освітнє середовище забезпечує всі умови для життя та здоров’я здобувачів. У корпусі облаштоване укриття, яким
користуються здобувачі, працівники та викладачі НМАУ під час повітряної тривоги. В корпусі є медичний пункт.
Наявні система протипожежної безпеки, плани евакуації, протипожежні крани. У ЗВО працює практичний психолог.

7.4 Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою

Освітню підтримку здобувачів забезпечують викладачі, випадків ігнорування чи ненадання консультації на ОНП не
було. Студенти можуть отримати консультативну підтримку в деканаті факультету, на кафедрі, у викладачів фаху.
Інформаційна підтримка здійснюється у соціальних мережах та через сайт НМАУ, до яких мають доступ 100%
студентів. Соціальна підтримка реалізується через призначення стипендій, соціальної допомоги. На сайті академії
функціонує “Скринька довіри”.

7.5 Заклад вищої освіти створює достатні умови щодо реалізації права на освіту для осіб з особливими
освітніми потребами, які навчаються за освітньою програмою

ЗВО створює умови для реалізації права на освіту особами з особливими освітніми потребами; затверджено "Порядок
супроводу осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення в НМАУ". В корпусі є пандус, функціонує ліфт.
На ОНП “Культурологія: музична культурологія” здобувачів з особливими освітніми потребами не було.
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7.6 Наявні чіткі і зрозумілі політика та процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема
пов’язаних із сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), які є доступними
для всіх учасників освітнього процесу та яких послідовно дотримуються під час реалізації освітньої
програми

На сайті ЗВО розміщене "Положення про академічну доброчесність, протидію корупції, сексуальним домаганням та
дискримінації у Національній музичній академії України імені П. І. Чайковського". На ОНП подібних випадків не
було.

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Обґрунтування ГЕР

8.1 Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми

На сайті ЗВО оприлюднена інформація щодо моніторингу якості вищої освіти. ОНП розробляється робочою групою із
залученням НПП; здобувачі та стейкхолдери залучені до щорічного перегляду ОНП, відповідно до протоколу
засідання кафедри було впроваджено ОК “Практика організації та управління міжнародними культурно-
мистецькими проєктами” за рекомендацією ректора КМАМ ім. Р. М. Глієра. Останні зміни ОНП були пов’язані із
рекомендаціями ГЕР НАЗЯВО (від 11.06.2021 р.) відповідно до акредитації ОНП “Культурологія: музична
культурологія” (Справа №0286(ПГ2)/АС-2), в результаті додано нові курси до вибіркового блоку (“Музика
українського зарубіжжя”, “Сучасні теорії фортепіанного виконавства”, “Сучасна українська драматургія”, “Загальне
фортепіано”).

8.2 Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до
процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої програми

Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду ОП; результати опитувань студентів розміщені на
сторінці кафедри. Здобувачі даної ОНП не вносили свої пропозиції щодо її змісту. Студентське самоврядування
представлене у Вченій раді академії, стипендіальній комісії, комісії по переведенню, конкурсній комісії НМАУ та
моніторинговій групі. До перегляду ОНП “Культурологія: музична культурологія” на час акредитаційної експертизи
студентське самоврядування не залучалось.

8.3 Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери

Кафедра теорії та історії культури співпрацює з роботодавцями (Київська муніципальна академія музики ім. Р. М.
Глієра, Одеська національна музична академія ім. В .О. Нежданової, Національна академія керівних кадрів культури
та мистецтва, Львівська національна опера, Освітня організація ”Культурний проєкт”, “ГО NOVA OPERA”,
“Національна опера України”). Однак, не з усіма підписані договори про співпрацю. Згідно протоколу з засідання
кафедри, роботодавці залучаються до перегляду ОП. До навчального процесу та розробки ОНП залучена А.Гадецька -
директорка ГО “OpenOperaUkraine”, яка викладає за цієї ОНП та допомагає у працевлаштуванні здобувачів.

8.4 Наявна практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників
освітньої програми

Кафедра теорії та історії культури зберігає зв’язки з випускниками ОНП, збирає інформацію щодо їх
працевлаштування. Більшість випускників продовжують навчання в аспірантурі НМАУ, стають роботодавцями цієї
ОНП.

8.5 Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на виявлені
недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої програми

Усунення недоліків ОНП стосувались роботи над врахуванням рекомендацій ГЕР НАЗЯВО щодо акредитації ОНП
“Культурологія: музична культурологія” (Справа № 0286(ПГ-2)/АС2). В цілому недоліки та проблемні аспекти ОНП
вирішені або зазнали змін. Всі учасники освітнього процесу, залучені до реалізації цієї ОНП підтримують постійну
комунікацію, при виявленні недоліків адміністрація та НПП ЗВО виявляють вчасне реагування.

8.6 Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема зауваження та пропозиції,
сформульовані під час попередніх акредитацій) беруться до уваги під час перегляду освітньої
програми
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ОНП “Культурологія: музична культурологія” за результатами попередньої акредитації у 2021 році відповідно до звіту
ГЕР НАЗЯВО отримала статус “умовної” (Справа № 0286(ПГ-2)/АС-2 від 11.06.2021 р.). Відповідно до цього звіту були
надані такі рекомендації: 1. Активне залучення до перегляду ОНП здобувачів та студентське самоврядування та
постійне анкетування - процес анкетування активно працює, але саме до перегляду ОНП здобувачі не залучались; 2.
Перенесення з вибіркової до нормативної частини дисципліну “Іноземна мова” та впровадження виробничої чи
асистентської практики, збільшивши кількість кредитів - виконано; 3. Розміщення ОНП на сайті ЗВО в розділі
“Абітурієнту” та бажане впровадження в Академії політики визнання результатів неформальної освіти - здобувачі
ОНП не поінформовані щодо неформальної освіти; 4. Перевірка магістерських робіт на плагіат через сервіс “Unichek
Україна” - адміністрація підтвердила здійснення перевірки на плагіат через дану систему (відповідний документ не
отриманий); 5. Розробка силабусу для атестаційного іспиту “Культурологічна педагогіка вищої школи” - іспит
“Культурологічна педагогіка вищої школи” замінено комплексним атестаційним екзаменом з культурології; 6.
Розміщення на сайті рейтингів НПП - виконано; 7. Створення Центру психологічної підтримки або посади штатного
психолога - виконано; 8. Проведення розширених засідань за участі стейхолдерів - виконано; 9. Розробка чіткої
процедури збирання інформації стосовно кар’єрного росту випускників - виконано; 10. Розміщення на веб-сайті
Академії, у розділі “Стейкхолдери” проєкту ОНП - виконано.

8.7 В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, що сприяє постійному
розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою

Всі члени освітньої спільноти залучені до процедур внутрішнього забезпечення якості на ОПП. Перегляд ОНП
здійснюється щорічно не пізніше ніж за місяць до початку нового навчального року з ініціативи гаранта. Можна
стверджувати про наявність сформованої наскрізної культури якості у ЗВО, що спрямована на постійне покращення
освітніх процесів в НМАУ, в цілому, та на ОНП “Культурологія: музична культурологія”.

Критерій 9. Прозорість та публічність

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Обґрунтування ГЕР

9.1 Визначені чіткі та зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов’язки всіх учасників
освітнього процесу, є доступними для них та яких послідовно дотримуються під час реалізації
освітньої програми

У НМАУ імені П. І. Чайковського визначено чіткі та зрозумілі правила й процедури, що регулюють обов’язки та права
всіх учасників освітнього процесу. Вони зафіксовані у наступних документах: “Статут”, “Стратегія НМАУ”,
“Положення про організацію освітнього процесу НМАУ”, “Положення про дотримання академічної доброчесності” та
“Положення про академічну доброчесність, протидію корупції, соціальним домаганням та дискримінації в НМАУ”. Всі
документи є доступними для всіх учасників освітнього процесу та розміщені на сайті ЗВО. Зміст політик НМАУ, які
зафіксовані у відповідних документах, здобувачам роз’яснюють на перших заняттях викладачі дисциплін.

9.2 Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному вебсайті відповідний проєкт із метою отримання зауважень та
пропозиції заінтересованих сторін

ЗВО оприлюднює проєкт ОНП на офіційному сайті на сторінці з проєктами освітніх програм у розділі
“Стейкхолдери”. На сторінці опубліковано проєкт ОНП “Культурологія: музична культурологія” від 2021 року. На веб-
сайті НМАУ, у розділі “Стейкхолдери” є активна анкета для отримання відгуків здобувачів/стейкхолдерів, інших
учасників, які залучені до ОНП.

9.3 Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному вебсайті точну та достовірну
інформацію про освітню програму (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та компоненти)
в обсязі, достатньому для інформування відповідних заінтересованих сторін та суспільства

На сторінці кафедри теорії та історії культури НМАУ, розміщено текст ОНП, є покликання на спеціальні, загальні
компетентності та програмні результати навчання, розміщений навчальний план, описи навчальних дисциплін
вільного вибору, опитування та анкетування, рейтинг науково-педагогічних працівників, зайнятість випускників
даної ОНП та силабуси навчальних дисциплін.

Критерій 10. Навчання через дослідження

Рівень відповідності (експертна група)

не застосовується
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Рівень відповідності (ГЕР)

не застосовується

Обґрунтування ГЕР

10.1 Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів (ад’юнктів) і
забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності в закладах вищої
освіти за спеціальністю та/або галуззю

не застосовується

10.2 Наукова діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напряму досліджень наукових керівників

не застосовується

10.3 Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує в межах освітньо-наукової
програми можливості для проведення й апробації результатів наукових досліджень відповідно до
тематики аспірантів (ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій, семінарів, колоквіумів, доступ
до використання лабораторій, обладнання тощо)

не застосовується

10.4 Заклад вищої освіти забезпечує можливості для залучення аспірантів (ад’юнктів) до міжнародної
академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на конференціях, публікації, участь у
спільних дослідницьких проєктах тощо

не застосовується

10.5 Наявна практика участі наукових керівників аспірантів у дослідницьких проєктах, результати
яких регулярно публікуються та/або практично впроваджуються

не застосовується

10.6 Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у професійній діяльності
наукових керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для унеможливлення
наукового керівництва особами, які вчинили порушення академічної доброчесності

не застосовується

3. Рекомендації з подальшого удосконалення освітньої програми

У цьому розділі на основі звіту експертної групи та висновків ГЕР резюмуються рекомендації стосовно
подальшого удосконалення освітньої програми, включаючи пропозиції щодо усунення виявлених під час
акредитації недоліків. Заповнення цих полів є обов’язковим у всіх випадках, коли ГЕР погодилася або визначила
рівень відповідності критерію B, E чи F.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми
Рекомендується при наступному перегляді ОНП включити до складу робочої групи здобувача вищої освіти та
випускника; провести опитування та анкетування з метою виявлення думки випускників щодо покращення якості
ОНП; створити на веб-сторінці кафедри Google-форми для внесення пропозицій і рекомендацій щодо удосконалення
ОНП. До кінця навчального року в структуру ОНП слід додати структурно-логічну схему та матриці відповідності: ОК-
ПК (ЗК,ФК); ОК-ПРН. До початку нової вступної кампанії рекомендується активізувати профорієнтаційну роботу.

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми
Рекомендується забезпечити ОК програми ПРН, передбачених стандартом за спеціальністю 034 Культурологія (ПРН-
3, ПРН-4, ПРН-5, ПРН-9, ПРН-10). Виправити невідповідність предметній області змісту силабусу ОК "Фах".
Забезпечити досягнення ПРН-3, 4, 5, а також ЗК-5, ЗК-8, ФК-3, ФК-5, ФК-8. Рекомендується робочій групі уникнути
дублювання тематики ОК "Фах" та тематики ОК "Підготовка магістерської науково-дослідної роботи". Рекомендується
зважити доцільність уникнення виділення в якості окремих ОК матеріалу з історії російської музики. Викладачам ОК
забезпечити наявність в усіх силабусах переліків рекомендованих джерел і літератури, а також критеріїв оцінювання.
змінити назву “Практика організації і управління міжнародними культурномистецькими проєктами” на “Практика
організації і управління культурно-мистецькими проєктами”, що надасть здобувачам ширші можливості.

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання
Рекомендується до кінця навчального року розмістити інформацію про ОНП “Культурологія: музична культурологія”
на сайті ЗВО в розділі “Абітурієнт”. Слід провести роз’яснювальну роботу серед здобувачів вищої освіти щодо
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процедури визнання результатів навчання, отриманих в інших ЗВО.

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою
Рекомендується викладачам, які працюють за ОП, до кінця навчального року оновити списки літератури в програмах
ОК (курси “Основи менеджменту у сфері культури і мистецтв”, “Сучасна українська драматургія”, “Фах” тощо). Бажано
активніше організовувати наукові конференції, круглі столи, семінари, залучати здобувачів за ОНП до міжнародних
науково-практичних конференцій; збільшити участь НПП та студентів у програмах зовнішньої та внутрішньої
академічної мобільності, а також частіше запрошувати гостьових лекторів з зкрубіжних та українських ЗВО.

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність
Рекомендується протягом поточного навчального року привести у відповідність форми контролю в навчальних
планах та робочих програмах. В той самий строк продовжити термін дії платного сервісу Unichek, для здійснення в
подальшому перевірки робіт на плагіат.

Критерій 6. Людські ресурси
Рекомендується протягом календарного року підвищити рівень публікаційної активності співробітників кафедри та
здобувачів освіти у фахових вітчизняних та зарубіжних виданнях; посилити роботу у напрямку підвищення
кваліфікації науково-педагогічних працівників за ОНП, як в межах України, так і за кордоном. Робочій групі
рекомендується при наступному перегляді ОНП активніше залучати потенційних роботодавців до процесу її
оновлення та розробки кафедральних наукових досліджень (зокрема, шляхом підписання відповідних угод про
співпрацю).

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси
Рекомендується робочій групі детальніше проаналізувати результати опитувань здобувачів, розшифрувати їх та
доповнити зміст опитувань задля комплексного аналізу позитивних практик та недоліків ОНП.

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми
Рекомендується робочій групі при наступному перегляді ОП залучати до процедур внутрішнього забезпечення якості
освіти здобувачів, студентське самоврядування та інших стейкхолдерів, та фіксувати це у відповідних документах.
Відповідно до побажань роботодавців даної ОНП рекомендується розглянути можливість введення нових
англомовних дисциплін професійного спрямування.

Критерій 9. Прозорість та публічність
Рекомендується робочій групі при наступному перегляді ОП оновити нормативні документи, положення, які були
затверджені до 2020 року. На сторінці офіційного сайту ЗВО “Абітурієнт” варто до кінця навчального року 2022-2023
додати інформацію щодо ОНП “Культурологія: музична культурологія”.

Критерій 10. Навчання через дослідження
не застосовується

4. Додатки
Відсутні

***

Шляхом підписання цього експертного висновку я підтверджую. що внесені до нього відомості про присутніх на
засіданні ГЕР і результати голосування членів ГЕР є достовірними, а експертний висновок було схвалено на засіданні
ГЕР так, як його викладено вище.

Документ підписаний кваліфікованим електронним підписом.

Головуючий на засіданні ГЕР
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